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 הדוגמ

𝑋~𝑁(𝜇, 𝜎ידוע
2 ), 𝛼 = 5% 

𝐻0: 𝜇 = 𝜇0 

𝑋̅ − 𝜇0
𝜎

√𝑛

~𝑁(0,1) 

 לא ידוע. 𝜇תמיד אבל 

𝑋̅−𝜇0
𝜎

√𝑛

,𝑋̅~𝑁(𝜇כי  ?~
𝜎2

𝑛
). 

, נכונה  𝐻0אם 
𝑋̅−𝜇0
𝜎

√𝑛
~𝑁(0,1). 

 אזורי דחייה אפשריים:

𝜇0 +
1.96𝜎

√𝑛
< 𝑋̅ 

  

𝐻1: 𝜇 > 𝜇0 –  :ידיעה מוחלטת

𝜇 ≥ 𝜇0 

𝑋̅ < 𝜇 −
1.96𝜎

√𝑛
 

 

𝐻1: 𝜇 < 𝜇0 –  :ידיעה מוחלטת

𝜇 ≤ 𝜇0 

1.96𝜎

√𝑛
< |𝑋̅ − 𝜇0| 

 

𝐻1: 𝜇 ≠ 𝜇0 –  :ידיעה מוחלטת

? 

 

 סיכום הנושא הזה

Z =
𝑋̅ − 𝜇0
𝜎

√𝑛

~𝐻0𝑁(0,1) 

𝐻1 1.96 1.645 0 −1.645 −1.96 

 

𝐻1 דחינו את =𝐻0 ,𝐻1 .מתקבלת 

1.645 <
𝑋̅ − 𝜇0
𝜎

√𝑛 

 

 

𝜇0 < 𝜇 𝐻1 𝐻1 𝐻0 𝐻0 𝐻0 𝐻0 

𝜇 < 𝜇0 𝐻0 𝐻0 𝐻0 𝐻0 𝐻1 𝐻1 

𝜇 ≠ 𝜇0 𝐻1 𝐻0 𝐻0 𝐻0 𝐻0 𝐻1 
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 2דוגמה 

𝑋~𝑁(𝜇, 𝜎2), 

𝐻0: 𝜇 = 𝜇0  השערה על𝜇. 

𝜎 ע.לא ידו 

,𝑋̅~𝑁(𝜇כזכור, 
𝜎2

𝑛
) ⇐ 

𝑋̅−𝜇
𝜎

√𝑛

וכן   
(𝑛−1)𝑆2

𝜎2
~𝜒𝑛−1

2 

⇒

𝑋̅ − 𝜇
𝜎 √𝑛

√
(𝑛 − 1)𝑆2

𝜎2(𝑛 − 1)

=
𝑋̅ − 𝜇

𝑆
√𝑛~𝑡𝑛−1 ⇒

𝑋̅ − 𝜇0
𝑆

√𝑛 > 𝑡𝑛−1, 𝛼 

 3דוגמה 

𝑋~𝑁(𝜇, 𝜎2) 

𝐻0: 𝜎
2 = 𝜎0

2 

 נכונה, 𝐻0אם 

(𝑛 − 1)𝑆2

𝜎0
2 ~χ𝑛−1

2  

 4דוגמה 

𝐻0: 𝜇1 = 𝜇2 

𝑛1  𝑋~𝑁(𝜇1, 𝜎1
2) 

𝑛2  𝑌~𝑁(𝜇2, 𝜎2
2) 

4.1 𝜎1,2 .ידועים 

𝑋̅ − 𝑌̅~𝑁 (𝜇1 − 𝜇2,
𝜎1
2

𝑛1
+
𝜎2
2

𝑛2
) 

⇒
𝑋̅ − 𝑌̅ − (𝜇1 − 𝜇2)

√
𝜎1
2

𝑛1
+
𝜎2
2

𝑛2

~𝑁(0,1) 

 נכונה, 𝐻0ם א

𝑋̅ − 𝑌̅

√
𝜎1
2

𝑛1
+
𝜎2
2

𝑛2

~𝑁(0,1) 

:𝐻1)נניח  𝜇1 ≠ 𝜇2) 
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 אזור הדחייה:

|

| 𝑋̅ − 𝑌̅

√
𝜎1
2

𝑛1
+
𝜎2
2

𝑛2

|

|
> 1.96  

4.2  𝜎1,2 .לא ידועים 

𝜎1אם ידוע  = 𝜎2 )או אחרת(: 

𝑋̅ − 𝑌̅

√(
1
𝑛1
+
1
𝑛2
) ⋅
(𝑛1 − 1)𝑆𝑥2 + (𝑛2 − 1)𝑆𝑥2

𝑛1 + 𝑛2 − 2

~𝑡𝑛1+𝑛2−2 

𝜈 =
(
𝑆𝑥
2

𝑛1
+
𝑆𝑌
2

𝑛2
)
2

(

 
 (
𝑆𝑋
2

𝑛1
)
2

𝑛1 − 1
+
(
𝑆𝑌
2

𝑛2
)
2

𝑛2 − 1

)

 
 

כאשר 
𝑋̅ − 𝑌̅

√
𝑆𝑋
2

𝑛1
+
𝑆𝑌
2

𝑛2

~𝑡𝜈 

 "𝑆𝑎𝑡𝑡𝑒𝑟𝑠𝑤𝑎𝑖𝑡ℎ𝑒"קירוב 

 רגרסיהמודל 

𝑌 = 𝛼𝑋 + 𝛽 + 𝜀, 𝜀~𝑁(0, 𝜎2) 

 

 

 


